Transpose par «Mes onclesy : 2/
Y

Mes oncles ne rigient JOMQIS.Ils travaillaientdur du matin Qu soir et Ne savaient PAS Ce Qu'était le plaisit. Euxaussi
étaient Qris, de leurlOngue barbe Aleursbottes dhomme simple.Iis avaientun Qir grave et séveére et parlaient pev.

Le Magicien d' Oz - Lyman Frank Baum

i% DEFI MATHS EXPRESS  Swite de mombaes :
1/12-2/11- 3/10-4/9-5/8- 7 6/7



Souligne les COD dans les phrases suivantes : —

a) Sachaa posé la demiére piéce de son puzzle ; il est fier de lu.

b) Mange ta soupe avant qu'elle ne refroidisse !

¢) Dans cette ccole, les maitres eduquaient sevérement les éleves.

d) Je t'al écouté maintenant tu peux parler.

) Taseur est amivee, je la vois dans Ta cour.

f) Les gens font Iagueufmam le cinéma. Ils attendent |'ouverture des portes.
g) A cing heures, la joumée de classe est terminge et vous devez renirer.

h) Comme il fait beau, je préfére partir d pied. -

Récris chaque phrase en remplagant le COD par un pronom personnel :

) Jérémy pilote sa moto avec beaucoup d' adresse. ‘]E’M’"‘a @ f’"{@ s "”"“““f’ daaregse
b) Macha ade sa mere  prépare e repas Haeha aide g mite & lo préparer
¢) En consultant intemet, nous trouverons son numéro de téléphone. {p, um[[a'tq' m«gﬁw le me_

d) L'hotesse enregistre les bagages avant |"embarquement. [ tsse g M d"dl‘ﬂ'ﬂhk ur "‘T
e) Le cycliste change son cable de frein. L'été, 'apprécie le soleil T e ' ; S '
f) Pour Notl, je recois ma famille chez mol. Le cutlgle [0 change L&F e [apprécie

Pour Necl,je [a pegnig chee mas
Remplace les pronoms COD par un GN de la liste

Les tableaux de Monet- le car de ramassage- les photos de mon anniversaire — un lourd tuyau-
le héron- le héton

a) Tu le vois au bord du lac. le héren
b) Lcsﬁévﬂslancndﬁnt devant la mairie. (e cdp- de &
c) Les camions le transportent jusqu'au chantier. (¢, b &fsp
d) Je Jgs enregistrerai sur mon ordinateur. [es “‘:FH & e dipiyehsdife
e) Dans ce musée, je les apprécie beaucoup. [EFFHHHI de H,Mj{—
f) Les pompiers transportent prés de I'incendie. yp, [aypd '(qamq
le



‘Probfmes de temps

O Pour se rendre au travail, Céline effectue un trajet de 6 minutes, son frére Matthieu met 13 minutes,

quant a sa sceur Marie, elle, met 34 minutes.

A guelle heure chacun deit-il partir pour arriver au
q T T o 0y

bureau a 8h30 ? . _
%) ;";q 8h30 - 6 min. = 8h2%
- - Rowne do depart poun Meattficu -
: 8h30 - 13 min = 8h17
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Combien de temps durera le film ? ' ! Opérations

' | 241920 + 32 =7560 secondes

ase réponse — N i @mm%ﬂwmmmaa—m=

e mlm"hO'- . 7560 + 60 =126 min. O &

- Dunse du Y on Rovn- it sacondes -
126 + 60 =2h06 min. O &

Cj Sachant que le journal télévisé debute a 20h02 et que le documentaire animalier se termine a 19h13,

combien de temps dure I'émission culinaire pmfeme Opérations T ——"
~ de Chleé ? T iy
B e KBS 20h02 - 19h13 = 49 min
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Habiter un écoquartier

Doc A : Se loger

- Décris cette photo. A quoi voit-on que ces
immeubles sont des logements. Quelles
sont leurs particularités ?

Doc B : Se déplacer

- Po it-on une ligne de métro ?
Quels autres moyens va-t-on favoriser ?

contel Pou
récupere-t-on les eaux de pluie ?

Doc C : Schéma de la courrouze
i Doc E : Les services
- Que remarque-t-on pour cet éco-quartier ?
- Pourquoi construit-on des bureaux ? des
?desé et o

Doc D : Les équipements créches ? des écoles et des commerces ?

Sur cette photo nous pouvons voir des immeubles et un espace de jeu pour les enfants.
Les structures se ressemblent ( elles ont la méme architecture). On y voit aussi des
balcons a chaque logement.

On construit une ligne de métro pour désengorger les routes ( pour qu'il y ai moins de
monde) et pour réduire la saturation des autres lignes de métro. Il est souvent difficile de
prendre certaines lignes de métro car il y a beaucoup de monde.

On peut aussi au lieu du train favoriser les transports en commun tels que le bus, le
tramway ou encore le vélo pour réduire la pollution.

On y retrouve pleins de services ( écoles , créeches,commerces) regroupés sur le méme
lieu.

Ils portent les déchets au conteneur pour permettre le tri et le recyclage des déchets.
On récupére les eux de pluie pour arroser le jardin et les plantes. Ainsi, on réduit aussi le
gaspillage d'eau

On y construit des bureaux pour que les gens puissent travailler pas trop loin de leur
domicile et donc leur éviter d’utiliser les transports polluants.

Les écoles, les créches et les commerces permettent de créer une cohésion entre tous les
habitats de 1'écoquartier.



